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Evropská předmluva

Text dokumentu 34A/1825/FDIS, budoucího prvního vydání IEC 62838, který vypracovala SC 34A
Světelné zdroje při IEC/TC 34 Světelné zdroje a jejich příslušenství, byl předložen k paralelnímu
hlasování IEC-CENELEC a byl schválen CENELEC jako EN 62838:2016.

Jsou stanovena tato data: 

•
nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2016-08-11
•
nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2018-11-11

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.



Tato norma zahrnuje základní prvky bezpečnostních cílů pro elektrická zařízení navržená pro
používání v určitých mezích napětí (LVD – 2006/95/ES).

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 62838:2015 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Tato norma uvádí bezpečnostní požadavky a podmínky shody u LED světelných zdrojů s částečně
integrovaným předřadníkem pro střídavá napájecí napětí s efektivní hodnotou až do 50 V včetně
nebo stejnosměrná napájecí napětí až do 120 V včetně bez zvlnění.

Založení této normy nevylučuje její budoucí přeřazení jako pod-oddílu IEC 60968 – světelné zdroje
s integrovaným předřadníkem, nebo sloučení s normou pro LED světelné zdroje s integrovaným
předřadníkem na napájecí napětí vyšší než 50 V.

1 Rozsah platnosti

Tato mezinárodní norma uvádí požadavky na bezpečnost a zaměnitelnost spolu se zkušebními
metodami a podmínkami požadovanými pro prokázání shody LED světelných zdrojů s integrovanými
prostředky pro stabilní provoz určené pro domácnosti a obdobné účely všeobecného osvětlování,
které mají:

jmenovitý příkon až do 60 W



jmenovité napětí střídavé s efektivní hodnotou až do 50 V včetně nebo stejnosměrné až do 120 V včetně
bez zvlnění

patice podle tabulky 1.

POZNÁMKA 1 Hodnota jmenovitého příkonu 60 W se teprve posuzuje. Řízením teplotního režimu lze
dosáhnout nižšího příkonu.

Tato norma musí být používána ve spojení se světelnými instalacemi ELV.

S odkazem na IEC 60364-7-715 musí být ve světelných instalacích ELV použity pouze zdroje SELV.
Pokud se použijí neizolované vodiče, musí maximální hodnota střídavého napětí světelného zdroje
být 25 V nebo stejnosměrného napětí 60V.

Požadavky této normy se vztahují pouze na typové zkoušky.

Doporučení pro hodnocení celkové výroby nebo dávky světelných zdrojů na střídavé napětí ? 25
V nebo stejnosměrné napětí 60 V jsou uvedeny v IEC 60598-1, tabulka Q.1, sloupec pro svítidla třídy
III, sloupec 4 nebo 5.

POZNÁMKA 2 Je-li v této normě používán termín „světelný zdroj(zdroje)“, má se za to, že se jedná
o LED světelný zdroj(zdroje) s částečně integrovaným předřadníkem na napájecí napětí podle
rozsahu platnosti, kromě těch, kde je zřejmé, že se jedná o jiné typy světelných zdrojů.

Přehled systémů složených z LED modulů, světelných zdrojů a ovládacích zařízení je uveden v IEC
62504. Napájecí napětí nemusí nutně znamenat síťové napětí, např. 230 V/50 Hz. LED světelný zdroj
s částečně integrovaným předřadníkem může být též napájen střídavým nebo stejnosměrným
napětím 12 V. Řídicí jednotka v ovládacím zařízení u LED světelného zdroje s částečně integrovaným
předřadníkem zajišťuje přeměnu střídavého nebo stejnosměrného napětí 12 V na specifický proud
a napětí pro napájení LED uvnitř LED světelného zdroje s částečně integrovaným předřadníkem.
Schematicky jsou typy LED světelných zdrojů se samostatným předřadníkem (LEDni) a LED zdrojů
s částečně integrovaným předřadníkem (LEDsi) znázorněny na obrázku 1.

 

a)  Příklad LED světelného zdroje se samostatným
předřadníkem na napájecí napětí ? 50 V

b)  Příklad světelného zdroje s částečně integrovaným
předřadníkem na napájecí napětí ? 50 V,
podle rozsahu této normy

Legenda

1 Měnič není specifický pro LED, ale typicky konstruovaný pro obyčejné
nebo halogenové žárovky
2 LED světelný zdroj se samostatným předřadníkem, typicky modul.
Může mít patici v souladu s IEC 60061-1, která je pro LED specifická
a nejedná se o záměnný světelný zdroj (retrofit).

 

1 Měnič není specifický pro LED, ale typicky konstruovaný pro obyčejné
nebo halogenové žárovky
2 Řídicí jednotka LED.
3 LED světelný zdroj s částečně integrovaným předřadníkem, jak je
uvedeno v 3.15.4 IEC 62504.

POZNÁMKA Na typ podle obr.1a) se tato norma nevztahuje.

Obrázek 1 – Typy LED světelných zdrojů na napájecí napětí ?50 V

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


